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Fxercice 3 ﬁg}mm@} ‘, % ' . pliadilis s bl S0 T0TL ssised g ,
: . . e g . s . ; e : | :
Lapres-midt dhun jour pluvieux, Ahmed condwisait sa voliure & une vitesse - T e

, o e ; e
Cconstante Vosur une route dont la vitesse est Honiée a 60Km.h™' Soudam, Ahmed a 20
Capergu un gros rocher an midicu de la route 4 une distance d=70m. Aprés -
écoulement dune durde 1= s, i appuya sur la pedale des frems,

CEa figure T orepresente o chronophotographie du mouvement de la vorture entre la , : %XER&H?
position (A correspendante au moment ou Ahmed a apercu le rocher ot fa position i

3 £1 (12 poinfs) 5

{By correspondante av moment ou il a ;;%;‘*rmv‘" sur les pedales des freimns. e g}m‘}i L {jmh@ ‘ o _
La figure 2 représente hﬁ"@ variations de la distance de freinage dy en fonction de la | Vo t. Compliter par Jes propositions suivantes :
Cvitesse ot des condits ngjiﬁh(};uigh iques.. V=d/t, accdléré, uniforme, ms™, repos, corps de référence
Figurel  Figure 2 - Ornvdeerit état dumouvement oudu oo d"un solide par rapport |
ke | & un autre corps appele :
R ® st . 1.2, Le mouvement d'un solide est ditoo s1osa vitesse resie
constanie pendant son mouvement, tandis quil est .. s1sa
| vitesse augmente au cours du temps ;
. 1.3, On exprime la vitesse movenne d'un solide en mouvement par la relation o

-t " ............. Cson unité dans fe systeme international dlunitds est .o

| sk w3 .%{ég@ﬁ_ém par vrai ou faux

; 2.0, Le mowvernent des aiguilies d une montre ¢st CWeai Mraux

| : un mouvement de rolation.

L T exploitant fos donnécs des frguees T ot 2. montrer que i voinre | 22 LomassedwnobjeswrlaLuncestpluspeiie o e
d’ ’.‘i med va percuter if: rocher. - qquc cetle mesurce sar ferre. :
........................................................................................................... : ; et E" if iLﬁ%]I\" (iL H P ‘\;urﬂ{“m{ &.Si une {)T,'lﬂdtin fi\y’r: " {:]}-&u"{
: qut dépend du lie
"""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""" w.;@-,‘ LUne ;u}{m 1-m-3c;mia§i.1c a toujours un effet Ui T T aux
........................................................................................................... 3 dvnamigue.

- 2.5 Le poids d'un solide de masse m s exprime (Mvra; i
........................................................................................................... ; ; : RO o " K Y ras ij aux

: ; ! par la relation : P=m.g
| Deuxiome parie ; : |

Nous désirons déterminer la valeur de intensité de pesanteur & un lien

i

I Extrarre de la sitwation deux facteurs qui ont inffuencé sur la distance donnd. Pour cette raison, nous avons suspendu un sohide (5) de masse m =4{jlg

¥

Bt 4 un dynamomeétre (voir figurelh Le solide (S) se trouve en &tat Squilibre.

-




0,5x4

8,5

1. Cocher la case qui correspond & la borme réponse :
P: Le poids du solide (S) :
F: La force exercée par le
dynamomeétre sur le solide
2. Déterminer les caractéristiques de la force F exercée par le dynamomeétre
sur le solide ().
1 Le point

D Action de contact D Action a distance

D Action de contact D Action a distance

La droite d’action Le sens L. Intensité

d action

R R P L L R T N I I LR R Fai b ket ey

3. Donner I'énonceé de la condition d’équilibre d’un solide soumis a "action
de deux forces :
USSR U TSRO OOSOOTO ﬁ";
TR ORTUPRTY U USRI £e
B
Vs s e P Y R L T e I I I I NI I S PP I EPR SR %:ﬁéﬁ ’i?ﬁ
I T R R R R R R T e Crr e Paraaresisirrraran g;

4. En appliquant la condition d’équilibre d’un solide
soumis a Paction de deux forces, déterminer
["intensité du poids du solide {S).

R R I N R R R R R T T T T T S

PRI T T T R R N N O T ™
treraennans D R R R R R R I I S R R R R ]

P R I I I D !

5. Représenter sur la figure 1, le vecteur poids du
solide (5), en utilisant I"échelle : Tem—2N

6. Déduire la valeur de Iintensité de la pesanteur dans le lieu ol expérience a
été realisée.

Figure 1 ‘

LI R LI T T e I

1. Cocher Ia case qui corre

1.1, Laloi ’Ohm s’exprime par la
relation :

1.2. L unité de la puissance ,
slectrique est: L} rOhm

1.3. La puissance électrique M p
s'exprime par:

1.4. La puissance électrique

consommée par un appareil de

chauffage s’exprime par:

1 o=Rr.1

1 1e wast

2. Le graphigue ci-dessous représente la caractéristique d’un
conducteur ohmigue(résistor).
L

R N O O e O R LR

R N O T R Crdessasrsrbrrtisroanarrrneetat it nrrrars
BT T I R R ] EEEE IR

R R L L R R R R R R LI S A I A R

2.2. Caleuler la puissance électrique consommeée par ce conducteur chmique

lorsqu’il est parcouru par un courant électrique d’intensité [=10mA.

T L R e T I R IR

e L I R R L

Du=kp Hus=

=/ Llp=UPR Lip=U1

O3 p=r1? [lp=IR L] pe

Wk st avmaarraerntnats srastas nrrnenybn




el y £l Sadll 5ala it a3 5l (5542 | Shasay] s e
ey dlud) 3alg s PLALSH BT W20 A O 3TN NURLETS YR YO 1)
,.?/)4 MK - 202‘1 T E (P NP FECTI (| BRI WA
S - - Z IM9 009 FATH WO SXTCA RN Sy Y ) Y
 daalgAela ;Y s Ay walic HCEH QO 1CE0 S b e
R ol Yl (A J1gad) an sa ,"f‘.f“ Llayl yualic d‘t‘:ﬂ Sl
SEANESBae - 0502 2ol gl cOsSe) g
— — A prd e
A1) A ol a4 2 Tals iy i - : 2o joutia (Aakiia
- f(Aiblia - Ao jldia - dakiily) 0,5x2 ? 1.2 il
plalll ql’ W gy i.h...‘,l‘dl Lo pudl pasddpa . m.s V=d/t Ja
3 (m.s™!) Gutaa ol Lhad Glea g ias gl gl | 0,5x2 13 g 5l
- ] (Km.h) 7 Jsd
o tla peal Gy A (o G g - | 05 | e 2.1 | 55)
e Sy Sl ol S| 0,5 B 22
_ ALy Qg G opad) - | 0,5 (e 2.3
P grie 3aady LG G S B pa - | 0,5 258 2.4
L sp=LT,g Al Plisd g - 05 {aea 2.5
famy Ge Ll bt L8y Gl - tas e 20D
0,5x2 08 P - 1
- ¢ gulad Jﬁh F -
:F 50l O jran a3
‘A Abil . ol 4bE - . B
) o o s Qo
68 S jpan iy B - | 5xg | eemied DAy Ty
A o ! o 5ol
s ACY) gais Al - u-'ﬂ:“‘
L F=4N 52 - 65)
sl bl gy e -1 calula pa gl b pai s | (L-.;
] Oigh il
ol byl gk A - | 0,5%2 P=4N ol + Ly)hll | 4
foubia alu dlie b 4gaia 38 JAS - | 0,5 aled) o) fials Pogill gaia g | 5
o tp=mg Bl SPlduly e - | 0,5x2 g=10N/Kg 4>l + &kl | 6
1Al a gl S gal dpdilly o) (988 Ad e U=R.I .11
flgaan g g il gl 5 a0l 4d ma - high 1.2 e
(P=U.T A Paia g dd pa - [ 40,5 P=UI .1.3| 1 u‘_,:.m\
S b (e ASlgiaadl 450 gl 5 a0 yaad - P=R.I2 .14 ")
ad Ll c
e e e r = “e -.- L (L‘J
,%Jgf‘!i}},“,‘]%dbeﬁwu?y - 1 — ?:J,)H\ 2.1
- tP=U. 1 ADW Pladud d_ﬂ.n -1 0,5x2 P=0,04W dagill + 4kl | 23
5 el A2 ju Gl -
V=AB/At=20m.s"'= 72Km.h"!
) 16, syt sbilie S Abloca yaa3 -
LKU\JHJ_\.;JJQ:«,?\J‘“ | oaaad A3 ma - dr=56 .
o S " = F=o0m .. 3 |
s(m.s?) s gl el Gl y tilaa gl wﬂfl 0,5x4 il i) Al s - 1 w’:d‘t-j\
(Km.h") da=dr+dr= 20+56=76m 5
(g\.\hm\ glhdulyd sda ). - (b
5_dually 5 jlucd)
" ST | TV T3 ) e P ) G}A _ 1x2 g CM\ 19)‘-‘“ jJ".;-' =
1o i gl Adlana o 5 i pal) Jal el G s o s | 2
gyl g b Ldld) 35198 amy Adma - ==

Scanné avec CamScanner




2021 55355

5aaiy delu ; laaYi 5aa

I G gauBU 5 geall aa gl Laay)
elaasSll g e 5uill 5004

HLdhOHRIICE W0 A tog T

HOAY 00 ) o faled)
e el ey a2 iy

A1OCA AN, A0 £,004 A ey

4 99 Jlaa WATOOENBITOA ML St T rp ) prd
I P _ [RC4EH 1 81D TiCHO, S o gl
AlaY) ualic

Exarel (G| =

xerci | Ques Eléments de réponse Baréme Référence dans le cadre de
ces i -

tions référence
1.1. Repos- corps de référence 0.5+0.5 | Connaitre I'état de mouvement et

de repos d’un solide par rapport 3
un corps de référence ;

1.2. Uniforme-accéléré

0.5+0.5

Connaitre la nature du mouvement
d’un solide en translation :

|
|

|

1.3. V=d/t-m.s? 0.5+0.5 | Connaitre I'expression de Ia vitesse‘{;
- moyenne et calculer sa valeur en |
g ' m.s' eten km.h!
o 2.1. Vrai 0.5 - Distinguer le mouvement de
_g translation du mouvement de
- rotation ;
:_:; 2.2. Faux 0.5 - Faire la distinction entre poids et
g' masse
=1 2.3. Vrai 0.5 - Faire la distinction entre poids et
—E masse
e 2.4. Faux 0.5 - Connaitre les actions mécaniques
a et leurs effets
2.5. Vrai 0.5 - Connaitre et exploiter la relation:
P=m.g
1. P : action a distance 0.5x2 | - Distinguer une action de contact
F - action de contact d’une action a distance.
w) - . . .
e (2. Les caractéristiques de F: 0.5x4 |- Connaitre et déterminer les
o - Le point d’application : A caractéristiques d’une force.
r3o - Ladirection : la droite
° verticale passante par A
,%- - Lesens:vers le haut
- Lintensité : F=4N —————]
3. L’énoncé de la condition 1 - Connaitre la condition d"équilibre
d’équilibre
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e Référence aux facteurs
météorologiques

2/2
4. Méthode +résultat: P=a4N | 0.5x2 |- Connaitre et appliqueria
B - condition d’équilibre ;
5. représentation correcte du o5 7—-—VFié'pré$7éfhtéf une f_drté'bérﬁﬁr;
vecteur poids. vecteur en utilisant une échelle
convenable
6. Méthode + résultat : g=10N.kg! |0.5x2 |- Connaitre et exploiter Ia relation:
e ——————— P=m.g
1.1. U=R.| 0.5 - Connaitre la loid’Ohm ;
1.2.Le Watt 0.5 - Connaitre |a puissance électrique
1.3.P=U.| 0.5 et son unité ;
%1 1.4.P=R.|? 0.5 - Connaitre et exploiter la relation
a, P=U.l
P - Déterminer la puissance
:‘,’ électrique consommeée par un
'o: APy appargll de cha‘u_ffagg. _
a e 1 - Connaitre la loi d’Ohm U=R.i
pour un conducteur ohmique et
I"appliquer.
2.2. Méthode + résultat : P=0.04W | 0.5x2 |- Connaitre et exploiter la relation
P=U.I
e Calcul de la vitesse de la 0.5 - Connaitre I'expression de la
voiture : vitesse moyenne et calculer sa
V=20m.s? = 72km.h? valeuren m.s* eten km.h*
e Détermination graphiquede |[0.5 - Connaitre quelques facteurs qui
la distance de freinage : influent sur la distance d’arrét
dr=56m lors du freinage.
m e Calcul de ladistance d’arrét: | 0.5
o da=dr+dr= 20+56=76m
:.-'5' e Comparaison dedaad et
3 conclure que la voiture va 0.5
= percuter le rocher. -
'E e Faire référence a la vitesse 1 - Connaitre les dangers résultant
< autorisée et a I'excés de de I'excés de vitesse et en étre
vitesse. conscience d’eux.
1 - Connaitre quelques regles de la

sécurité routiére et les appliquer.
- Connaitre quelques facteurs qui
influent sur la distance d’arrét

lors du freinage
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